SOLUZIONI

DOMANDE A RISPOSTA APERTA 3 punti per ogni risposta <4

1. Indica i 3 fattori economici che influenzano il turismo internazionale e spiegane i motivi.

max 9 punti ......... 4

QUESITI A SCELTA BINARIA 0,5 punti per ogni risposta 4

1. Associa le seguenti tipologie di consumi alla voce appropriata di Bilancia turistica:
a. Attivo b. Passivo

Una coppia di Napoli acquista un pacchetto viaggio di una settimana in Kenya

Un medico di Firenze si reca per due giorni a un congresso a Berlino

Una famiglia di Francoforte prenota una vacanza a Taormina

Una coppia di Palermo acquista un biglietto aerec e un pernottamento in hotel per visitare una mostra a
Venezia

Due anziani di Genova prenotano una settimana alle terme di Abano

6. Tre tifosi di Roma acquistano un pacchetto comprensivo di volo A/R, pernottamento e ingresso allo
stadio di Londra per assistere a una partita di calcio

Un uomo d‘affari di Amsterdam prenota un volo e soggiorno di due notti a Milano

Un gruppo di fedeli di Ancona si reca in treno in pellegrinaggio a Lourdes

Una famiglia di Perugia acquista 5 biglietti d'ingresso al Parco Disneyland di Parigi

Un gruppo di amici di Frosinone prenota un hotel a Venezia per il week end di carnevale
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ESERCIZI DI COMPLETAMENTO 0,5 punti per ogni risposta <4

1. Inserisci i termini mancanti scegliendo tra quelli sottoelencati (attenzione ai distrattori):

flussi turistici internazionali verso I'ltalia sono i Paesi

Germania

Il serbatoio tradizionale dei
dell Europa centrale

,con in testa la . Gli stranieri che giungono

in Italia sono attratti soprattutto dai siti culturali e dalle citta d’arte . Un tipo

di turista italiano in crescita & il visitatore di mostre e gallerie , grazie
valorizzazione domeniche gratuito a

a iniziative di ele a ingresso

musei e gallerie.

domeniche — completamento — chiese — paesaggistici — settimane — mostre — sale — valorizzazione -
gallerie — culturali - citta metropolitane — riservato — gratuito — flussi — citta darte — Francia — Europa Centrale
— Germania - Europa Orientale max 5 punti ......... <4



SOLUZIONI

ESERCIZI DI APPLICAZIONE 3 punti per ogni risposta €

La localita di Rivazzurra & un ridente borgo lacustre che ospita ogni anno centinaia di vacanzieri, attratti
da un ambiente accogliente e tranquillo, ideale per il riposo e per lo svago.

Questi i dati turistici relativi alla localita:
Il paese

Abitanti 18.360

Superficie 85 kmq

Il turismo degli abitanti

Hanno effettuato 1 viaggio  3.060

Hanno effettuato 2 viaggi  2.827

Hanno effettuato 3 viaggi  2.056

Hanno effettuato 4 viaggi  1.510

Non hanno effettuato alcun viaggio  8.907

Le strutture ricettive

Posti letto Arrivi Presenze
Hotel 4 stelle 75 3.100 9.809
Hotel 3 stelle 300 12.020 40.780
Bed and breakfast 180 7.500 28.200
Case in affitto 40 3.800 15.700
Campeggi 235 11.000 52.000
Agriturismi 70 4.200 14.120




SOLUZIONI

Calcola:
a. la percentuale dei residenti che hanno effettuato almeno due viaggi turistici e la percentuale delle
presenze nelle strutture extralberghiere sul totale delle presenze;
34,8%; 50,9% 3 punti <
b. la permanenza media nelle strutture alberghiere, in quelle extralberghiere e quella complessiva;
PM struttura alberghiera 3,48; PM struttura extralberghiera 4,30; 2 punti €
PM complessiva 3,85
c. ladensita ricettiva, il tasso di ricettivita e quello di propensione turistica della localita;
DR 10,59; TR 4,90%; TPT 113,95% 3 punti <4
d. la somma spesa da un residente di Rivazzurra per acquistare 1.600 dollari USD al cambio euro/USD
di 1,0555 (commissione 3,5 €) per un viaggio a Los Angeles e quella incassata al rientro, cambiando
450 USD al cambio di 1,0585 (commissione 3,5 €). 1.519,37 €; 421,63 € 3 punti 4

Griglia di valutazione

max 30 punti
p. 27-29 Distinto
p. 24-26 Buono
p. 21-23 Piu che sufficiente
p. 18-20 Sufficiente
p. 15-17 Scarso
<p. 15 Gravemente insufficiente



